

**Конкурс городов России «Города для детей. 2020»  
Город Новочебоксарск, Чувашская Республика**

**ОТЧЕТ**

**о выполнении плана мероприятий, направленных на улучшение положения детей, находящихся в конфликте с законом, включение их в социально значимую деятельность, внедрение и расширение практики наставничества за 2020 год**

**1. Участие школьников в республиканском этапе Всероссийской олимпиады школьников по предметам гуманитарного цикла (право, история, обществознание, экономика)**

Последние пять лет Новочебоксарск занимает лидирующие позиции в республиканском рейтинге среди муниципальных образований Чувашской Республики по эффективности участия школьников во Всероссийской олимпиаде школьников, а также в предметных олимпиадах (в 2020 году город Новочебоксарск занял 2 место по республике, эффективность 38,42% после Батыревского района с эффективностью 38,46%).

Новочебоксарские школьники ежегодно успешно принимают участие в региональных этапах олимпиады и становятся призерами заключительного этапа.

Так, на РЭ ВОШ по праву приняло участие 4 новочебоксарских школьника (из них 3 призера), по истории – 6 участников (из них 5 призеров), по обществознанию – 3 участника (из них 2 призера), по экономике – 14 участников (из них 1 победитель и 2 призера).

**2. Организация и проведение мероприятий, посвященных Дню Конституции (олимпиада по избирательному праву)**

В рамках Дня Конституции в декабре 2020 г. запланирован комплекс мероприятий для проведения в общеобразовательных организациях г. Новочебоксарска (школьные викторины, тематические книжные выставки, конкурсы рисунков и презентаций, круглые столы, тематические уроки истории и обществознания и т.д.).

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции олимпиада по избирательному праву.

**3. Участие в организации и проведении акций: экономический диктант, юридический диктант, диктант Победы и др.**

В связи с эпидемией новой коронавирусной инфекции многие запланированные мероприятия в 2020 г. отменены или переформатированы в онлайн-режим, т.к. обучающиеся находились в режиме самоизоляции. В различных тематических диктантах учащиеся г. Новочебоксарска планируют принять участие в дистанционном режиме.

**4. Проведение межведомственных рейдов с целью выявления семей и детей, находящихся в социально опасном положении; в местах отдыха и проведения досуга несовершеннолетних; по месту жительства подростков, находящихся в социально опасном положении.**

В соответствии с требованиями законодательства по обеспечению комплексной безопасности в городе Новочебоксарске, в рамках Всероссийской акции «Безопасность детства», направленной на профилактику чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними, в городе проводится системная и последовательная работа по профилактике травматизма и гибели несовершеннолетних.

27 мая 2020 года на расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав г. Новочебоксарска (далее – Комиссия) постановлением № 376/2020 от 27.05.2020 был утвержден график проведения выходов рабочей группы по реализации акции «Безопасность детства» с участием субъектов профилактики г. Новочебоксарска, представителей КУ «Управление по делам ГО и ЧС» города Новочебоксарска, Управления

городского хозяйства администрации города Новочебоксарска, управляющих компаний города Новочебоксарска.

По состоянию на 28.08.2020 г. проведено 11 рейдовых мероприятий (2 мероприятия проведены в рамках единого дня безопасности 10 июня и 10 августа), в ходе которых осуществлено выходов в 182 семьи, из них: 86 семьи, в которых воспитывается 149 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации либо в социально опасном положении, 105 несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, также проводились беседы с несовершеннолетними в общественных местах.

С родителями проводились беседы о необходимости надлежащего исполнения родительских обязанностей, о ведении здорового образа жизни, о вреде употребления спиртных напитков, по профилактике детского травматизма и смертности, разъяснялся порядок обращения для получения детских пособий, трудоустройства через центр занятости населения, получения места в дошкольном образовательном учреждении, поступления в первый класс школы, с несовершеннолетними проводились беседы с разъяснением норм административного и уголовного законодательства, о недопустимости совершения правонарушений и преступлений, нахождения в ночное и вечернее время в общественных местах без сопровождения законных представителей, нахождения возле водных объектов, на пляжах, о соблюдении правил поведения в общественных местах, о соблюдении правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения. Также раздавались брошюры, памятки с наглядными материалами.

Помимо вышеперечисленного проводились выходы рабочих групп «мобильная бригада», проверка общественных мест, предприятий торговли, мест концентрации в вечернее и ночное время на территории г. Новочебоксарска, оперативно-профилактические мероприятия «Подросток», «Ночной город». Всего проведено 13 мероприятий. Осуществлены выходы в 165 семей, из них: 94 семья, где воспитывается 171 ребенок, находящихся в трудной жизненной ситуации либо в социально опасном положении, 92 несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах.



Проведение профилактических бесед в рамках «ночных рейдов»



Выход рабочей группы в рамках акции «Безопасность детства»



Выход рабочей группы «мобильная бригада»

По городскому радио и сети уличных динамиков до граждан доводится информация о соблюдении правил поведения в быту, на воде, а также соблюдения правил дорожного движения. На пешеходных переходах города перед линиями разметки нанесены надписи «Возьмите ребенка на руки».

На официальном сайте города Новочебоксарска и в городских СМИ публикуются новости, пресс-релизы, анонсы и информация по безопасности несовершеннолетних. На сайте администрации города Новочебоксарска в разделе «Всероссийская акция «Безопасность детства – 2020» размещены памятки по профилактике детского травматизма, правилах безопасности в быту, на воде, на дороге, правилах безопасности при пользовании мобильным телефоном и сетью интернет <http://www.nowch.cap.ru/news/events/2020/06/01/vserossijskaya-akciya-bezopasnostj-detstva-2020>.

На сайте отдела образования администрации города Новочебоксарска размещен баннер «Безопасное лето», в котором содержатся листовки «Соблюдай правила пожарной безопасности», «Безопасные летние каникулы», «Безопасность глазами детей», правила

поведения на водоемах летом, памятки «Детская безопасность», «Пожарная безопасность для детей» <http://nowch-obr.cap.ru/SiteMap.aspx?id=2848521>. В разделе «видеонюности» размещены мультипликационные обучающие видеоролики «Правила безопасного купания», «Безопасность на воде» <http://nowch-obr.cap.ru/Video.aspx>.

Также в социальных сетях «ВКонтакте», «Instagram», в мессенджерах «WhatsApp», «Viber», регулярно размещается информации о необходимости соблюдении правил безопасности при нахождении детей в квартирах, на улицах, дороге, у речных водоемов, в т.ч. с приложением наглядной информации (фотографии, видеоматериалы), статистики несчастных случаев с участием детей.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав г.Новочебоксарска информация по профилактике детского травматизма и смертности размещается в социальных сетях «ВКонтакте» (<https://vk.com/public196723927>), «Instagram» ([https://www.instagram.com/kdn\\_nchk/?hl=ru](https://www.instagram.com/kdn_nchk/?hl=ru)).



Управляющими компаниями, ТСЖ в подъездах жилых многоквартирных домов на информационных стендах, предприятиями транспорта, размещены информации по профилактике детского травматизма и смертности.

**5. Разработка и реализация индивидуальных программ реабилитации несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально опасном положении (ИПР). Анализ результативности и эффективности реализации ИПР. Корректировка ИПР с учетом изменения семейных ситуаций и поведения несовершеннолетних**

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29.11.2007 № 310 «Об утверждении правил формирования единой базы данных о выявленных безнадзорных, беспризорных несовершеннолетних и семей, находящихся в

социально-опасном положении, в которых воспитываются несовершеннолетние дети» и Приказом Министерства труда и социальной защиты населения Чувашской Республики от 16.08.2018 № 324 «О создании участковой социальной службы для работы с семьями и детьми», БУ «Новочебоксарский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Минтруда Чувашии разрабатываются индивидуальные программы реабилитации на несовершеннолетних и семьи, находящиеся в социально-опасном положении, с учетом причин постановки несовершеннолетнего/семьи на учет и индивидуальных особенностей.

В текущем году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав города Новочебоксарска организована работа в отношении 25 семей и 92 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, с учетом индивидуальных особенностей личности несовершеннолетнего либо семьи организуется профилактическая работа, составляется план мероприятий индивидуальной профилактической работы с учетом предложений субъектов профилактики. С учетом анализа результативности и эффективности реализации приняты решения в отношении 55 семей и 43 несовершеннолетних о необходимости продолжении проведения профилактической работы.

**6. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время»**

В 2020 году службой занятости населения по городу Новочебоксарску заключен 51 договор с организациями города для реализации мероприятия государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения» «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время». Трудоустроено 414 подростков, из них 37- из многодетных семей, 63 – из неполных семей, 22 – из малообеспеченных семей; 7 несовершеннолетних, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, 10 подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

**7. Контроль за жизнеустройством несовершеннолетних, освобождённых из учреждений уголовно-исполнительной системы, либо вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа**

В течение года из числа лиц, освободившихся из мест лишения свободы, зарегистрированы в качестве безработных - 10 чел., в качестве ищущих работу - 22 чел.

Трудоустроено 9 граждан, из них в рамках мероприятий «Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы» 0 чел., «Организация проведения оплачиваемых общественных работ» - 0 чел.

В отчетном периоде граждане, имеющие предписание о трудоустройстве от филиала по г. Новочебоксарску ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике – Чувашии не обращались.

**8. Содействие в трудоустройстве подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации г. Новочебоксарска и в подразделении по делам несовершеннолетних. Создание рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время**

В 2020 году службой занятости населения по городу Новочебоксарску заключен 51 договор с организациями города для реализации мероприятия государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения» «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время». Трудоустроено 414 подростков, из них 37- из многодетных семей, 63 – из неполных семей, 22 – из малообеспеченных семей; 7 несовершеннолетних, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, 10 подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

**9. Занятия по социальной адаптации безработных граждан**

Мероприятиями по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда охвачено 49 чел.

### **10. «День единого телефона доверия»**

Единый Детский телефон доверия заработал 1 сентября 2010 года. Он был создан в целях для психологической помощи детям в безопасном и комфортном для них формате. Именно поэтому ключевые принципы его работы — конфиденциальность, доступность и анонимность. Все, что дети рассказывают психологу, останется только между ребенком и психологом.

Каждый человек может оказаться в новой и трудной для себя ситуации, когда нужна профессиональная поддержка и главное, что удалось добиться за эти годы — готовность абонентов доверять свои проблемы и переживания психологам службы.

К счастью, обращение за профессиональной психологической помощью активно развивается в нашей стране, и все больше детей и подростков, принимают решение обратиться к психологу и поговорить о своих проблемах. Практически во всех школах города Новочебоксарска работают специалисты психолого-педагогического сопровождения.

Благодаря социальным акциям и другим мероприятиям, посвященным популяризации Детского телефона доверия, удалось сформировать у подростков готовность обратиться к психологам службы телефона доверия.

С начала года на детский телефон доверия в Новочебоксарске поступило более 14000 обращений.

При республиканском государственном учреждении «Новочебоксарский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Минздрава Чувашии с сентября 2003 года на профессиональной основе в круглосуточном режиме работает служба экстренной психологической помощи «Телефон Доверия» - 8-800-2000-122. С декабря 2010 года служба «Телефон Доверия» была включена в программу «Единый детский федеральный телефон доверия», открытую при инициативе Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Деятельность службы детского телефона доверия направлена на реализацию прав ребенка, в том числе на защиту и помощь со стороны общества и государства. Заведует отделением экстренной психологической помощи Елизавета Строкина, 7 консультантов оказывают круглосуточную психологическую помощь на все поступающие звонки. Кстати, на номер 8-800-2000-122 можно позвонить совершенно бесплатно с любого телефона – будь то стационарный или сотовый. И эта услуга доступна не только новочебоксарцам, но и жителям всей республики.

В рамках празднования 10-летия детского телефона доверия в период 6 по 25 мая 2020 г. в Чувашии проводился республиканский конкурс «Лучший слоган детского телефона доверия».

Участники конкурса должны были придумать короткую, легко запоминающуюся фразу, выражающую суть рекламного сообщения. Пример: «Если я попал в беду – просто номер набери 8-800-2000-122».

В конкурсе приняли участие 135 человек. Более всего участников в возрастной категории 7-11 лет – 56 слоганов. 49 слоганов прислали в возрастной категории 12-15 лет. А 30 слоганов в возрастной категории 16-18 лет.

Школьники предложили оригинальные варианты слоганов, лучшие из них опубликованы на сайте бюджетного общеобразовательного учреждения Чувашской Республики «Центр образования и комплексного сопровождения детей» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики: <http://psi-center21.ru> и в группе ВКонтакте: <https://vk.com/tchildrenshelplinecheboksary>.



### **Республиканский конкурс «Лучший хэштег #дтд\_...»**

В мае 2020 года новочебоксарские школьники приняли активное участие в республиканском конкурсе «Лучший хэштег #дтд\_...», который проводился под эгидой популяризации Международного детского телефона доверия, а также празднования 10-летия детского телефона доверия с единым общероссийским номером 8-800-2000-122.

Все участники вступили в группу в социальной сети «ВКонтакте» «Детский телефон доверия в Чувашии» <https://vk.com/tchildrenshelplinecheboksary>, а также разместили в социальных сетях информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (Instagram, Twitter, Facebook и др.) публикацию с хэштегом-меткой, которая используется для распределения сообщений по темам в социальных сетях и блогах. По условиям конкурса все хэштеги должны начинаться с #дтд\_.

Конкурс направлен на информирование детей и подростков о детском телефоне доверия, мотивирование детей, родителей и педагогов в трудных жизненных ситуациях обращаться к специалистам детского телефона доверия для получения помощи профессионального психолога, развитие интереса и привлечение внимания детей к теме детского телефона доверия посредством социальных сетей.

**Творческий проект «Счастливые истории: как мне помог детский телефон доверия»**

Творческий проект «Счастливые истории: как мне помог детский телефон доверия» (далее – Проект) проводился в рамках празднования 10-летия детского телефона доверия с единым всероссийским номером 8-800-2000-122.

Проект представляет собой собрание рассказов и историй, основанных на личном опыте, о том, как удалось справиться с проблемой с помощью консультантов детского телефона доверия и сохранить позитивное отношение в жизни.

### **Акция «Запиши в дневник»**

В первый день учебного года во всех образовательных организациях города Новочебоксарска прошла акция «Запиши в дневник». Во всех новых дневниках учащихся с 1 по 11 класс появилась надпись или наклейка с номером Единого телефона доверия 8-800-2000-122. Данная акция является традиционной и проводится ежегодно.

### **Городской виртуальный квест «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»**

С целью повышения информированности детей, родителей и педагогов о деятельности службы экстренной психологической помощи и возможности получения экстренной

психологической помощи в трудных жизненных ситуациях при обращении к специалистам детского телефона доверия, расширения диапазона социально и личностно приемлемых средств для преодоления трудных жизненных ситуаций, защите прав детей в городе Новочебоксарске с 05 сентября 2020 года стартовал городской виртуальный квест «Телефон детского доверия», который инициирован МБУ «Центр мониторинга образования и психолого-педагогического сопровождения города Новочебоксарска Чувашской Республики».

<https://www.facebook.com/cmoppc>

Команды общеобразовательных учреждений, состоящие из учащихся старше 12 лет и координатора из числа педагогических работников, выполняют задания квеста и размещают фото- и видеоотчеты на страницах образовательных организаций в официальных сетях.

Задания квеста нацелены на продвижение среди детей, подростков, родителей номера детского Телефона доверия 8-800-2000-122; увеличение эффективности реализации образовательными организациями системы мероприятий, направленных на профилактику жестокого обращения с детьми.

Все участники квеста, выполнившие задания и своевременно разместившие материал в Интернет-ресурсах, получили сертификаты участников. Лучшие работы по категориям заданий награждены дипломами.

### **11. Мероприятия, направленные на снижение потребления табака и алкоголя**

По состоянию на начало 2020 года на учете в БУ «Республиканский наркологический диспансер» состояло 59 несовершеннолетних (из них 22 девочки). В 2020 году взято под диспансерное наблюдение 14 несовершеннолетних (из них 6 девочек) с диагнозом «Пагубное (с вредными последствиями) употребление алкоголя». Снято с диспансерного наблюдения 13 несовершеннолетних (в том числе 4 девочки).

На учете по употреблению наркотических веществ стояло 4 несовершеннолетних (из них одна девочка), на данный момент – 3 несовершеннолетних (из них 2 девочки).

Употребляющих токсические вещества было 10 (из них одна девочка), на данный момент на учете по токсикомании состоит 7 мальчиков.

Заболеваемость среди несовершеннолетних в городе Новочебоксарск имеет тенденцию к снижению среди потребителей наркотических и ненаркотических веществ. Потребление алкоголя остается приблизительно на одном уровне. Этому способствует ранняя выявляемость наркологических заболеваний на уровне субъектов профилактики. Среди причин, способствующих потреблению психоактивных веществ, основными являются:

- неблагополучная семья (родители, потребляющие психоактивные вещества, неполные семьи, семьи с низким материальным достатком);
- завуалированная пропаганда легализации наркотиков, проводимая отдельными СМИ (интернет и социальная зависимость от него);
- культуральное потребление ПАВ (семейные традиции);
- социально-обусловленные мотивы поведения (безнадзорность, родительский инфантилизм, круг общения подростка);
- индивидуально-психологические причины (подражание, попытка избавиться от негативных эмоций, протест, любопытство и т.д.) и особенности подросткового возраста (гиперактивность, подростковый максимализм).

Мероприятия по профилактике употребления алкоголя среди несовершеннолетних направлены на формирование позитивного мышления, активной жизненной позиции, позитивного настроения и взгляда в будущее; формирование ценностных ориентаций у детей и подростков в сфере здорового образа жизни.

С 2018 года реализуется городская программа психолого-педагогического сопровождения процесса формирования саногенных жизненных установок «Мой выбор!» в образовательных учреждениях города Новочебоксарска. В рамках данной программы, в целях выявления мотивов и причин приобщения подростков к алкоголю и табакокурению, для изучения актуальной ситуации МБУ «Центр мониторинга образования и психолого-педагогического сопровождения города Новочебоксарска Чувашской Республики» ежегодно проводит городской мониторинг «Алкоголизм и табакокурение среди подростков,

обучающихся в 7, 8, 10 классах общеобразовательных учреждений г. Новочебоксарска». В январе 2020 года подведены итоги анкетирования «Алкоголизм среди подростков». Приняли участие 2820 обучающихся. Из них обучающихся 7 классов – 1133, обучающихся 8 классов – 1164 и обучающихся 10 классов – 523. Школьным специалистам сопровождения образования рекомендовано более широко пропагандировать здоровый образ жизни, информировать обучающихся о вреде и последствиях употребления алкоголя, усилить разъяснительную работу с родителями о вреде алкоголя и недопустимости вовлечения несовершеннолетних в распитие спиртных напитков и ответственности, которую несут взрослые за своих детей. Проведен мониторинг сформированности знаний и потребностей ЗОЖ среди учащихся. Охват составил – 3657 школьников 3, 6, 8 классов.

Проведены две научно-практические конференции «Здоровый образ жизни – веление времени». Представлено – 43 работы, 78 участников.

В феврале 2020 года в общеобразовательных учреждениях города прошел городской квест для учащихся восьмых классов «Здоровый я – здоровая страна!». Участие приняли команды 17 школ города.

В период с сентября по ноябрь в образовательных организациях проводится социально-психологическое тестирование на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. В 2019 году в аналогичном тестировании приняли участие – 4640 учащихся школ г. Новочебоксарска.

В рамках городских акций «День подростка» (сентябрь 2019 года, сентябрь 2020 года), «Сообщи, где торгуют смертью» (ноябрь 2019 года, март 2020), «Молодежь за Здоровый образ жизни» (март 2020, ноябрь 2020), межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России» (ноябрь 2019), «СтопВичСпид» (25 ноября по 1 декабря 2019г.). В рамках акций организованы «Дни здорового образа жизни» с вовлечением учащихся в активную спортивную деятельность, профилактическую работу против вредных привычек, а также волонтерские программы по здоровьесбережению. Проведены флешмобы, квесты, спортивные эстафеты, марафоны, конкурсы рисунков, классные часы по пропаганде ЗОЖ и нравственных ценностей, видеолекции профилактической направленности. Более 970 мероприятий.

В период с 1 октября по 30 ноября 2020 года в городе Новочебоксарске проводится осенний этап акции «Молодежь за здоровый жизни», межведомственная комплексная оперативно-профилактической операции «Дети России».

В соответствии с планом проведения акции «Безопасность детства» на период с 01 ноября 2019 года по 01 марта 2020 года на территории города Новочебоксарска, 10 декабря на базе МБОУ «СОШ №4» состоялось большое родительское собрание «Обеспечение безопасности детей – забота общая».

В период с 23 января по 23 февраля 2020 года организован месячник оборонно-массовой и спортивной работы в образовательных организациях города Новочебоксарска.

В период с ноября 2019 г. по декабрь 2020 г. две общеобразовательные школы города Новочебоксарска (МБОУ «СОШ № 17» и МБОУ «Лицей № 18») приняли участие в социально значимом проекте «ПРО-здоровье», разработанном НКО Фонд «Чувашия» – победителем конкурса грантов Президента РФ на развитие гражданского общества.

В соответствии с письмом Министерства здравоохранения Чувашской Республики от 27.05.2020 №03/21-9086 Администрация города Новочебоксарска Чувашской Республики приняла участие в республиканском конкурсе на лучшую организацию антинаркотической работы, приуроченном к Международному дню борьбы с наркоманией. Конкурсные материалы направлены в Министерство здравоохранения Чувашской Республики. По итогам конкурса антинаркотической комиссии города Новочебоксарска присуждено первое место.

С 22 по 30 июня 2020 года в Чувашской Республике проводился антинаркотический декадник, приуроченный к Международному Дню борьбы с наркоманией (26 июня).

В июне 2020 года в онлайн-лагерях общеобразовательных учреждений города Новочебоксарска прошли Дни спорта.

29 сентября 2020 года на базе МБУ "Центр мониторинга образования и психолого-педагогического сопровождения города Новочебоксарска Чувашской Республики" прошел семинар - практикум «Формирование ценностных ориентаций у детей и подростков в сфере

здорового образа жизни с использованием кино материалов». В работе семинара приняли участие заместители директоров школ по воспитательной работе, педагоги-психологи, социальные педагоги, представители Совета отцов.

В образовательных учреждениях реализуются программы, направленные на формирование здорового образа жизни среди учащихся, программы по выработке навыков здорового образа жизни и по профилактике употребления психоактивных веществ: «Школа здоровья», «Формирование установок здорового образа жизни», «Сам себе я помогу, и здоровье сберегу», «Обучение здоровью», «Стоп, наркотик!» и другие.

На протяжении всего года специалисты школ ведут работу по вовлечению несовершеннолетних детей из «группы риска» к занятиям в кружках и секциях. 77,8% несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП и 73,4%, состоящих на внутришкольном учете посещают спортивные секции, творческие и интеллектуальные кружки общеобразовательных школ и учреждения дополнительного образования.

27 мая 2020 года на расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав г. Новочебоксарска постановлением № 376/2020 от 27.05.2020 был утвержден график проведения выходов рабочей группы по реализации акции «Безопасность детства» с участием субъектов профилактики г. Новочебоксарска, представителей КУ «Управление по делам ГО и ЧС» города Новочебоксарска, Управления городского хозяйства администрации города Новочебоксарска, управляющих компаний города Новочебоксарска.

За летние месяцы 2020 года проведено 11 рейдовых мероприятий (2 мероприятия проведены в рамках единого дня безопасности 10 июня и 10 августа), в ходе которых осуществлено выходов в 182 семьи, из них: 86 семьи, в которых воспитывается 149 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации либо в социально опасном положении, 105 несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, также проводились беседы с несовершеннолетними в общественных местах.

Выходы рабочих групп «мобильная бригада», проверка общественных мест, предприятий торговли, мест концентрации в вечернее и ночное время на территории г. Новочебоксарска, оперативно-профилактические мероприятия «Подросток», «Ночной город». Всего проведено 13 мероприятий. Осуществлены выходы в 165 семей, из них: 94 семья, где воспитывается 171 ребенок, находящихся в трудной жизненной ситуации либо в социально опасном положении, 92 несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах.

Все проведенные мероприятия освещаются в социальной сети Facebook на странице города Новочебоксарска, сайтах администрации города Новочебоксарска, сайтах организаций и учреждений, демонстрируются в передачах городского кабельного телевидения, а также в постоянных рубриках, информационных сообщениях и в электронной версии газеты «Грани» **(более 30,0 тысяч просмотров в сутки):**

<http://www.grani21.ru/>

<https://utarget.ru/goto/8497/97602ce388/?rand=8489&cookie=0>

а также на странице газеты «Грани» в Ютубе:

<https://www.youtube.com/playlist?list=PLuZ48GBk6jTP3iHApq-jNbYYffkWpBN0F>